



САХАЛИНСКИЙ НЕФТЯНИК



Общественно-политическая газета городского округа «Охинский»

Нефтяная наука

Ориентация на качество образования, акцент на фундаментальность и универсальность знаний, которые пригодятся в работе по любой нефтяной специальности — таковы «образовательные» основы компании «Роснефть». Эта линия прослеживается на всем протяжении пути «вращения» собственных специалистов: со школьной скамьи «Роснефть»-классов до университетских аудиторий.

стр. 2

Хит спортивного сезона

Областное первенство по национальным видам спорта среди детей коренных малочисленных народов Севера — событие большое. Об этом говорит хотя бы то детское нетерпение, инициатива и воодушевление, с которыми дети со всех районов области приезжают в с. Некрасовка вот уже третий год. Именно здесь на спортивных площадках села происходят самые настоящие соревнования. Основа и суть которых — исконно национальные традиции.

стр. 3

МОЛЧАНЬЕ СЕВЕРНОГО ДУХА

Издrevле основным занятием коренных народов Севера Сахалина было рыболовство. Нивхи, гармонично сосуществующие в мире природы несколько тысячелетий, рыбу ели, заготавливали впрок, использовали рыбью кожу в изготовлении домашней утвари и одежды. Нередко от добычи рыбаков зависело благополучие целых поселений.

Чтобы погода благоприятствовала выходу в море, а улов был богатым, в свой национальный праздник рыбака (а позже и в общероссийский) нивхи задабривали духа моря.

Старожилы Некрасовки вспоминают, что раньше в День рыбака жители села проводили народные гуляния с национальными играми, песнями, ухой, ярмаркой изделий декоративно-прикладного творчества и танцами для молодежи. Обязательно оставляли духу моря на берегу подношение (еду, алкоголь, табак) и просили у него о снисхождении. Это было раньше.

А ЧТО сейчас?

Спрашиваю у нынешних рыбаков:

- Как будете праздник отмечать?

- Дома посидим, выпьем...



- А как же народные гуляния на берегу?

- Давно нет никаких гуляний. У сельчан нет денег на такие мероприятия, а спонсировать нас некому.

ТО, ЧТО веками спланивало северный народ и помогало сохранить традиции, вдруг, в один момент, пропало. Современные рыбаки больше не верят в высшие силы, способные привести в сети рыбу, и надеются только на себя, а дух моря давно остается без подарков. Может быть, поэтому и уловы не так богаты, и жизнь на селе нелегка. И вроде бы хочется вернуть былые времена, а

никак. Всегда находится веская причина: то работники клуба в отпуске — некому заниматься организацией, то денег нет... Вот подтолкнул бы кто, помог... Но, поддерживая национальный спорт, мы совершенно забываем о праздниках.

ДУХ ЖДЕТ, вспомнят о нем или нет. Кстати, имя ему Талызн, но об этом, почему-то, мало кто знает. Это может вызвать резонное удивление, но сегодня даже сами представители малочисленного народа считают, что «ответственного» за нивхское море зовут Нептун.

Удивляться, впрочем, этому не стоит. Просто примите это в качестве примера того, как быстро утекают вековые традиции.

Ищем логику, объяснения, смысл. А, может быть, неустроенность наша от того, что мы забываем свое прошлое и больше не хотим жить с природой одним великим целым? Может быть, все хорошее вернется к нам, стоит только возвратиться к древним силам? Например, вспомнить Талызна и его брата Палызна, духа леса...

МОЛЧАТ? Они на нас в обиде.

Кристина МЕРЕНА

С 30 ИЮЛЯ ВПЕРВЫЕ В Г. ОХА! ПО 1 АВГУСТА (1-й мкр-н: ул. Дзержинского, 26 - ул. Советская, 22А)

цирк

шапито



«АНАСТАСИЯ»
Настоящий купол!!!
Настоящий манеж!!!
Незабываемая
феерическая 3-часовая
программа!!!

8-962-11-222-11

Касса цирка: только возле цирка.

С 26 июля ежедневно с 10.00 до 19.00.

НОВАЯ ДАТА РОССИИ

СОБЫТИЕ

7 июля 2010 года Государственная Дума Российской Федерации приняла закон об установлении новой памятной даты — Дня окончания Второй мировой войны. Парламентарии в первом и сразу же в последующих чтениях утвердили законопроект «О внесении изменения в статью 11 Федерального закона «О днях воинской славы и памятных датах России» в части установления памятной даты России — «2 сентября - День окончания Второй мировой войны (1945 год)».

Документ был внесен на рассмотрение нижней палатой Федерального собрания РФ группой депутатов во главе с председателем комитета Госдумы по обо-

роне Виктором Заварзиным и депутатом Михаилом Ненашевым. Последний приезжал в этом году на Сахалин и участвовал в заседаниях областной Думы. В феврале текущего года он обещал передать обращение сахалинских депутатов об узаконивании праздника на федеральном уровне в Государственную Думу РФ.

По словам заместителя начальника управления внешних связей и протокола аппарата губернатора и правительства Сахалинской области Сергея Пономарева «законопроект в целом был поддержан, но в течение дня в него вносились поправки». Важность утверждения Дня окончания Второй мировой войны также подчеркнул глава МИД РФ Сергей Лавров.

Вопрос об официальном установлении этой даты неоднократно обсуждался на заседаниях в Сахалинской областной Думе.

Международно-правовым

основанием для установления новой памятной даты считается Акт о капитуляции Японии, подписанный 2 сентября 1945 года от имени Объединенных Наций представителями союзных государств, в том числе СССР, находившихся в состоянии войны с Японией. Этот документ ознаменовал окончание Второй мировой войны.

2-3 сентября в Сахалинской области планируется провести ряд мероприятий, посвященных 65-летию окончания Второй мировой войны. В их числе международная научно-практическая конференция.

Напомним, что пока вопрос находился на рассмотрении в Госдуме, облдума приняла областной закон «О памятных датах», в котором 3 сентября - это День освобождения Южного Сахалина и Курильских островов от японских милитаристов.

Управление информационной политики